

Bilten

Svet Žena

Antitrafiking mreža

**Romski
Informativni
Centar**





Svet Žena

Antitrafiking mreža

Ja anje mreže za borbu protiv trgovine ljudima na zapadnom Balkanu

(regionalni projekat)

CARE Srbija sprovodi tokom 2010. godine regionalni anti-trafiking projekat **Ja anje mreže za borbu protiv trgovine ljudima na zapadnom Balkanu** u Bosni i Hercegovini, Hrvatskoj i Srbiji. Projekat se sprovodi u saradnji sa partnerskim organizacijama:

Organizacija žena LARA, Bijeljina, BiH;

Centar za žene žrtve rata – ROSA, Zagreb, Hrvatska;

Romski informativni centar - RIC, Srbija.

Za realizaciju projekta dobijena su sredstva od Evropske komisije, OAK fondacije iz Švajcarske i CARE Nema ka - Luksemburg.

Opšti cilj programa je da akteri civilnog društva u BiH, Hrvatskoj i Srbiji efikasno reaguju na trgovinu ljudima na lokalnom, nacionalnom i na regionalnom nivou.

Specifi ni cilj je ja anje organizacija na lokalnom i mreža za borbu protiv trgovine ljudima na nacionalnom i regionalnom nivou, kroz izgradnju kapaciteta organizacija i nacionalnih mreža, podizanje svesti o opasnostima trgovine ljudima me u ranjivim grupama (Romi) putem lokalnih kampanja i ja anje regionalne saradnje u eš em u regionalnoj anti-trafiking kampanji.

Info o projektu

Ciljne grupe	lanovi/ce tri mreže za borbu protiv trgovine ljudima: RING (10), BiH; PETRA (11), Hrvatska i SVET ŽENA (5), Srbija; zaposleni/e i lanovi/ce mreža za borbu protiv trgovine ljudima; zajednice i populacije u opasnosti, institucije.
Krajnji korisnici/e	Organizacije i pojedinci/ke akteri u borbi protiv trgovine ljudima (26 organizacija), žene, devojke, deca, muškarci iz ranjivih grupa, romske zajednice, pogranicni regioni i druge zajednice u opasnosti; najmanje 50.000 lica iz tri zemlje (informacije i kampanje podizanja svesti).
Procenjeni rezultati	<ol style="list-style-type: none"> 1. Usmereni na mreže u BiH i Srbiji da imaju ve e sposobnosti, znanje i organizacione kapacitete da pove aju vidljivost i održivost mrežnih aktivnosti na borbi protiv trgovine ljudima. 2. Devet lanica mreže iz Srbije i BiH su uspešno sprovele lokalne akcije za borbu protiv trgovine ljudima. 3. Jaka regionalna mreža organizacija za borbu protiv trgovine ljudima postoji u Srbiji i BiH koje aktivno unapre uju regionalnu saradnju, svest gra ana/ki i zalažu se za poboljšanje politike u ovoj oblasti.
Glavne aktivnosti	<ol style="list-style-type: none"> 1.1 Obuku, tehni ku pomo i podršku za institucionalno ja anje i organizacioni razvoj za organizacije iz Srbije i BiH (5 RNVO/NVO iz Srbije i najmanje 4 RNVO/NVO iz BiH); 1.2 Koordinacioni sastanci lanica mreža u tri zemlje; 2.1 etiri lanice mreže RING i pet lanica mreže SVET ŽENA u estvuju u borbi protiv trgovine ljudima akcijama u svojim lokalnim zajednicama u BiH i Srbiji; 3.1 Regionalni koordinacioni sastanci lanica mreža; 3.2 Regionalna kampanja protiv trgovine ljudima; usmerena na podizanje svesti za osetljivu (i romsku) populaciju u zemljama; 3.3 Regionalna konferencija sa prioritetima borbe protiv trgovine ljudima; 3.4 Regionalne studijske posete me u partnerskim organizacijama i lanicama mreže.

Svet Žena

Antitrafiking mreža



"Romano alav" je nestrana ka, neprofitna, nevladina organizacija, osnovana 2001.god., ije je delovanje usmereno na poboljšanje položaja Romkinja i Roma na teritoriji Kruševca i okoline. Nastala na inicijativu grupe Roma. Od 2003. god. menja se struktura lanstva, usled spoljašnjih i unutrašnjih okolnosti (napuštanje organizacije zbog posla, preseljenja, dolazak novih...).

Grupa žena uo ava problem položaja Romkinja, tako da se aktivnosti sve više usmeravaju u pravcu poboljšanja položaja Romkinja. Trenutno je u organizaciji aktivno 10 lanova/ica, od toga 8 žena i 2 muskarca. lanstvo je mešovite obrazovne strukture. Misija organizacije je: unapre enje života Romkinja i Roma svih uzrasta kroz programe obrazovanja, zdravstva, promocije i zaštite ljudskih prava i rodne ravnopravnosti.

Dugoro ni ciljevi organizacije su:

stvoriti uslove za postojanje društva jednakih i aktivnih gra ana koji odluju o svojim životima u demokratskoj pravnoj državi uz puno poštovanje ljudskih prava. Želimo da doprinesemo stvaranju lokalne zajednice koja e do 2015. godine biti osnažena u primeni zakona i obezbe ivanju uslova za razvoj svake osobe: koja je na putu da iskoreni nepismenost, ije se institucije staraju da nejadi i siromašni ostvaruju i uživaju prava na zdravstvenu zaštitu, obrazovanje, zaposlenje, sposobna da od razli itosti stvara novi kvalitet, da ne dozvoljava nasilje, diskriminaciju i izolaciju, da traži i prepoznaje kvalitet, da ja a civilni sektor, jer time ja a i samu sebe. U takvoj zajednici organizacija e ostvarivati svoje dugoro ne ciljeve.

Organizacija " Romano alav " je lanica više mreža i foruma: Romsko ženske mreže Srbije, Mreže inicijative Roma, RIC - mreže i Foruma OCD Kruševca.

Do sada smo radili na:

pripremanju romske dece za polazak u školu, realizovanju dopunske nastave i pružanju pomo i deci u savladavanju nastavnih sadržaja, opismenjavanju mladih i njihovom doškolovavanju, realizovanju edukativnih radionica za decu, opismenjavanju žena, ja anju ženskih romskih kapaciteta za rad u NVO, borbi za suzbijanje trgovine decom/ljudima, planiranju Strategije za smanjenje siromaštva, izradi i implementaciji Strategije za unapre enje položaja Roma u Kruševcu, promovisanju romske kulture i obi aja, prikupljanju i raspodeli humanitarne pomo i, informisanju javnosti o položaju i problemima Roma, zastupanju kod relevantnih institucija za rešavanje problema Roma.

" Romano alav " je jedina prepoznatljiva romska organizacija u Kruševcu.

NVO "Romano alav"
Kruševac

Svet Žena

Antitrafiking mreža

NVO "ROMANI ASVT" Vranje

Udruženje građana "ROMANI ASVT" osnovano je kao nestrana, nevladina i neprofitna organizacija. Njegov glavni cilj je naučiti i stručno istraživanje ekoloških ljudskih prava, edukacija predškolske i školske dece, socijalna, zdravstvena, radna i sva opšta pitanja romske populacije, u saradnji sa nadležnim institucijama, edukativni i moralni razvitak Roma i razvijanje svesti o sadržini i zaštiti ekoloških i ljudskih prava.

Programski ciljevi organizacije su :

- Pomoć u podizanju svesti o značaju obrazovanja, nivoa obrazovanja dece, roditelja kao i saradnja sa relevantnim subjektima u institucionalnom rešavanju postojećih problema.
- Pomoć u ostvarivanju ljudskih i manjinskih prava, međusektorska saradnja.
- Razmena kulturno etničkih tradicija i saznanja (smanjenje stereotipa i međunacionalnih nesuglasica, upoznavanje kulturne raznolikosti romske nacionalne manjine).
- Infrastruktura i kvalitet življenja u romskim naseljima (pomoć u iznalaženju mehanizama koja osiguravaju osnovne potrebe stanovanja, eliminišu substandardi)
- Ekologija
- Međugrađani u saradnja (razmena iskustava i saradnja)

Projekti koji su realizovani u partnerstvu :

- Anketa Roma na polju obrazovanja u Pijunjskoj Jablani - projekt finansirana od EU, francuskog donatora Un enfant par la man, SDC - Švajcarska. 2006.
- Snabdevanje NOVOGODIŠNJIH POKLON PAKETA siromašnoj deci korisnicima materijalne pomoći i saradnja sa CSR - 2006 finansirane od donatora iz Švajcarske SDC.
Link: <http://www.youtube.com/watch%3Fv%3DbS-p35dUdjU>
- "Reciklirajmo danas za bolje sutra" finansirane jednim delom Nacionalne službe za zapošljavanje RS - javni radovi i Fonda za otvoreno društvo, koje smo završili Avgusta godine 2006-2007
- Saradnja sa partnerskim organizacijama na snabdevanju udžbenika deci osnovnih škola, koja je kontinuirana unazad par godina (I-V-VIII razred), savetodavna pomoć i saradnja sa NS RNS i Ministarstva prosvete na prijavljivanju stipendija romske dece - 2007.
- Projekat "KA SHUNAMEN KA DIKHAMEN" u saradnji sa lokalnom televizijom FOKUS - donator Ministarstvo kulture R. Srbije - 2008.
Link: http://www.youtube.com/watch%3Fv%3D3_gKzYrG7MM
- Istraživanja sa CIP-om na polju obrazovanja romske zajednice - specijalnih škola - 2008.
- Projekat izrada animiranog dvojezičnog filma „Romsko srpski rečnik“ u saradnji sa ŠAF-om.
- Projekat "Prevenција tetanusa i crevnih zaraznih bolesti kod članova romske zajednice u naselju Gornja aršija - sakupljača sekundarnih sirovina" u Vranju, 2008 - 2009.
- Projekat „Osnaživanje romske omladine i romskih nevladinih organizacija“ - donator Ministarstvo za ljudska i manjinska prava RS 2009.
- Unapređenje znanja mladih Roma i Romkinja u borbi protiv HIV-a, malarije, tuberkuloze u saradnji sa Romsko Srpskim prijateljstvom „Stablo“ 2010.
- Monitoring lokalnih budžeta u saradnji sa RIC-om iz Kragujevca 2009 - 2010.

Svet Žena

Antitrafiking mreža

Organizacija je formirana 2003.god. entuzijazmom žena i devojaka koje su prepoznale sopstveni potencijal i rešenost da u svojoj sredini **menjaju društveni, ekonomski i politički položaj žene**. Taj pokret je ujedno i zabeležen kao misija same organizacije i prvi je član našeg Statuta.

U ostvarivanju cilja promene, udruženje je delovalo u pravcu **bolje edukacije žena** u projektima: „**Prevenција trafikinga kod Romkinja**“ kao i „**Ja anje romskih ženskih kapaciteta**“.

Oba projekta realizovana su u partnerstvu sa „**Romskim Informativnim Centrom**“, iz Kragujevca u periodu 2002, 2003 i 2004. godine.

Projektom aktivnostima obuhvaćene su žene iz romskih naselja na periferiji grada, Romkinje iz prve gradske zone, žene raseljena lica iz takozvanog naselja „Kontejner“. Prve informacije o trafikingu, pojmovnim razlikama, rizicima i posledicama, imale su priliku da čuju i Romkinje sela Podunavci i prve otvorene razgovore o vlastitim emocijama spontano su delile sa članicama organizacije. Učesnice tih radionica ustupile su nam svoje domove za njihovu realizaciju. Zahvaljujući i paralelnom projektu organizacije „**Zaštita reproduktivnog zdravlja romske žene**“ sve su dobile priliku da se nađu na listi korisnica **onkološko ginekološkog pregleda** u zdravstvenom centru „Studenica“. Ovaj projekat je realizovan 2005 god. od strane DFID-a, a u okviru velikog projekta „Reforme socijalne politike“ u kojem se i grad Kraljevo našao među gradovima u Srbiji.

Ja anje uticaja žena u javnom i političkom životu lokalne zajednice, organizacija je realizovala kroz nekoliko radionica serijala „**Žene to mogu**“, sa ženama iz političkih stranaka i institucija kao i sugrađankama koje su planirale da se uključe u lokalnu politiku. Ove radionice se uvek realizuju ciklično pred važne izborne datume i godine. Na tim radionicama najčešće su se **povezivale i žene iz sfere politike, ekonomije i civilnog društva**.

Organizacija je u okviru projekta „Reforma socijalne politike“ izgradila kvalitetne partnerske odnose sa institucijama „Nacionalnom službom za zapošljavanje“ Centrom za socijalni rad“.

Iz takvih uzajamnih odnosa poverenja i podrške proizašao je i projekat „**Korak do posla**“, koji je samohrane majke ekonomski osnažio i podržao u samozapošljavanju. Ekonomsku podršku imale su i penzionerke **u projektu „Bakin špajz“** / priprema keteringa / a brigu o starima organizacija je realizovala u partnerstvu sa gore navedenim institucijama kroz **projekte „Servis za pomoć u kući I i II kao i „Uvek porodica“** kojim se promovisalo hraniteljstvo za odrasle u opštini Kraljevo. **Sve aktivnosti realizovane su u periodu 2005, 2006** a finansirane su sredstvima „**Fonda za socijalne inovacije**“. U 2010. organizacija partnerski nastupa sa CSZR u projektu „**uvajmo najslabije**“ / **žene korisnice Mop-a** / koji je finansiran od strane lokalne samouprave.

Organizacija je našla produktivne partnere i u školama. Zajedno sa učenicima kraljevačkih srednjih škola obeležava dan ljudskih prava lokalnom akcijom na trgu. Akcijom koja promovise zdrave stilove života, svakog poslednjeg dana u školskoj godini obeleži se njen završetak a aktivnosti su podržane i od „Kajak kluba“ Kraljeva. Treninzima u kojima su učesnice osposobljene **za vršnjačke edukatore o temi prevencije trafikinga**, započelo se sa uvođenjem ove kontroverzne teme i u škole. Trening je organizacija takođe realizovala kroz **projekat RIC-a** iz Kragujevca kao i **seminar o samozapošljavanju mladih Roma 2008.** godine a u saradnji sa „**Nacionalnom službom za zapošljavanje**“. Osnovcima udaljenih seoskih područja Studenice i Rudna omogućila je bolji izbor buduće srednje škole kroz posete istima a u okviru projekta „**Lakše mi je kad znam**“, koji je finansiran od strane lokalne samouprave

NVO „Ženske Inicijative“
Kraljevo

Svet Žena

Antitrafiking mreža



NVO "Ženske Inicijative" Kraljevo

2007 god. Organizacija je **od osnivanja do 2005** god. bila jedina NVO koja je mesnim zajednicama opštine pružala logisti ku podršku u apliciranju **za razvojne projekte** a koje je uz participiranje lokalne samouprave finansijski podržala „Acdi Voca „. Osim konstruktivne saradnje sa institucijama i lokalnom samoupravom članice organizacije su sa dugogodišnjim iskustvom u civilnom sektoru. Prošle su brojne obuke, treninge i serijale edukacija. U estvovala u izradi i donošenju strateški važnih dokumenata za opštinu Kraljevo. Pokrenule brojne inicijative i ostale uvažene i poštovane u institucijama u kojima su zaposlene i javnoj sceni grada.

ŽENSKJE INICIJATIVE

Misija: promena društvenog, ekonomskog, socijalnog i političkog položaja žene.

Ciljevi :

- podsticati prepoznavanje vlastitih emocija i potreba i ovladavanje istima
- delovati u pravcu bolje edukacije žena
- raditi na ekonomskom osnaživanju žena
- jačati uticaj žena u javnom i političkom životu
- povezivati žene iz sfere ekonomije, politike i civilnog društva
- povezivati žene različitih socijalnih, obrazovanih i etničkih struktura

Ciljne grupe sa kojima smo realizovale aktivnosti:

Romkinje, devojke i žene, samohrane majke, penzionerke, stara lica bez srodnika, mladi, žene odbornice i članice političkih stranaka, preduzetnice i lokalno građanstvo.

Lokacije za realizaciju programskih aktivnosti bile su nam sale SO Kraljevo, škole, mesne zajednice, seoske prodavnice i lokali, domaćinstva pojedinih Romkinja, uređena i ruinirana romska naselja.

Delovali smo u pravcu bolje edukacije žena kroz projektne aktivnosti koje smo realizovali u partnerstvu sa institucijama « Centar za socijalni rad » i Zdravstveni centar » Studenica « a odnosili su se na sistematske onkološko ginekološke preglede Romkinja.

Kao implementatori aktivnosti « Romskog informativnog centra » sa Romkinjama smo realizovali serijal radionica o prevenciji trafikinga a iz redova srednjoškolaca izabrali i kroz treninge osnažili vršnjake edukatore za isti društveni problem. Na podizanju kapaciteta romske žene radili smo sa istom organizacijom i u istoj ulozi na lokalitetu sela sa brojnijom romskom populacijom.

U pravcu jačanja uticaja žena u javnom i političkom životu realizovale smo serijale radionica u okviru programa « Žene to mogu » i na njima smo istovremeno **povezivali žene iz sfere ekonomije, politike i civilnog društva.**

Ekonomski smo osnažili samohrane majke kroz projekte « Korak do posla » i « Servis za pomoć u kući » i « Penzionerke kroz projekat « Bakin špajz ». Svi projekti su radjeni u partnerstvu sa gore navedenim institucijama.

Organizacija je bila uključena u rad koordinacionog tela za socijalnu politiku OKOSP, koji je za opštinu Kraljevo kreirao strateški plan razvoja socijalne politike, a zahvaljujući i kojem se i danas planiraju i izdvajaju sredstva iz opštinskog budžeta za partnerske projekte organizacija civilnog društva i institucija.

Organizacija je od osnivanja do 2005 god. bila jedina NVO u lokalnoj zajednici koja je mesnim zajednicama opštine pružala logisti ku podršku u apliciranju za razvojne projekte a koje je uz participiranje lokalne samouprave finansijski podržala » Acdi Voca «.

Donatori projektnih aktivnosti « « ACDI VOCA » USAID, « DFID » UK « Fond za socijalne inovacije » SO Kraljevo.

Svet Žena

Antitrafiking mreža

Centar za prava Romkinja “ je ženska romska nevladina organizacija osnovana 07.04. 2005 godine. Misija organizacije je ja anje pozicije Romkinja u društvu, vizija je ravnopravnost Romkinja u Srbiji.

Organizacija je do sada uspešno sprovela dva projekta na temu readmisija tokom 2008. godine.

Tokom 2009 i 2010 godine fokus organizacije je oblast stanovanja Roma u Srbiji.

1. Od septembra do decembra 2008. godine sproveden je projekat “ Pribavljanje li nih isprava i drugih dokumenata za povratnike u Nišu”. Donator: Misija OEBS u Srbiji.

Cilj projekta: Donošenje Uredbe od strane Vlade RS o osloba anju od pla anja administrativnih taksi za pribavljanje li nih isprava shodno lana 19. Zakona o administrativnim taksama.

Sprovedene aktivnosti:

1 Priprema, štampanje i distribucija letaka koji sadrže tekst lana 19. Zakona o administrativnim taksama i proceduru pribavljanja li ne karte u romskim naseljima u Nišu kako bi povratnici bez li nih dokumenata bili tretirani kao hitni slu ajevi u skladu sa lanom 19. Zakona o administrativnim taksama.

2. Serija sastanaka (najmanje 2 sastanka) sa partnerima na lokalnom i nacionalnom nivou u cilju dobijanja podrške za postizanje cilja (NVO, predstavnici lokalnih institucija, Kancelarija za readmisiju, Kancelarija za Strategiju za integraciju i davanje novih ovlaš enja Romima, Romski Nacionalni Savet, Kancelarija UNDP, UNHCR, Stalna konferencija gradova i opština.

3. Sastanak u Nišu sa narodnim poslanicima u Skupštini Republike Srbije koji su iz Niša, sa predstavnicima političkih stranaka iz Skupštine Grada Niša i predstavnicima resornih Ministarstava (Ministarstvo rada i socijalne politike i Ministarstvo unutrašnjih poslova) u cilju podizanja svesti o postojanju problema pribavljanja li nih dokumenata povratnika na osnovu postojećih odluka, zakona i strategija na nacionalnom nivou.

Rezultati sprovedenog projekta: Narodni poslanici izrazili zainteresovanost i kroz poslaničke odbore založili za donošenje Uredbe o osloba anju od pla anja administrativnih taksi za pribavljanje li nih isprava.

2. Naziv priprojekta :“ Romska Ženska Mreža i proces readmisije“

Vreme trajanja 15 april - 15 jun 2008. godine.

Donator: Fond za otvoreno društvo, Beograd.

Sprovedene aktivnosti:

a) Dvodnevni trening za članice RŽM u cilju informisanja o procesu readmisije i postojećim inicijativama od strane NVO, Romskog Nacionalnog Saveta i Ministarstva za rad i socijalnu politiku kao nadležnog za proces readmisije, kao i sticanje znanja o načinu postupanja sa povratnicima s posebnim naglaskom na probleme povratnika.

b) Nakon treninga, učesnice su bile u obavezi da informacije i znanje koje su stekle na treningu prenesu u svojim lokalnim sredinama odnosno drugim romskim i neromskim nevladinim organizacijama i predstavnicima lokalne samouprave i o tome podnesu izveštaj “Centru za prava Romkinja”.

c) Konferencija za novinare u cilju predstavljanja rezultata projekta.

jun 2009. - jun 2010.

Projekat „Stanovanje Roma na teritoriji Zapadnog Balkana“

Donator: Evropski Romski Pravni Centar Budimpešta

Aktivnosti: Istrazivanje o položaju Roma u oblasti stanovanja na teritoriji Srbije, prikupljanje statističkih podataka vezano za stanovanje Roma, analiza medijskih članaka i zakonodavstva u oblasti stanovanja, priprema dokaznog materijala za eventualno pokretanje sudskih postupaka.

NVO
“Centar
za prava Romkinja”
Niš

Svet Žena

Antitrafiking mreža

Prvi network sastanak mreže "Svet žena"

U okviru projekta **Ja anje mreže za borbu protiv trgovine ljudima na Zapadnom Balkanu**, održan je prvi sastanak mreže "Svet žena" od 12-13. juna 2010. godine u Vrnja koj Banji. Na sastanku su prisustvovala 5 organizacija iz Srbije – Romano Alav, Kruševac; Ženske inicijative, Kraljevo; Centar za prava Romkinja, Niš; Romano Asvi, Vranje i Romski informativni Centar, Kragujevac, kao i predstavnici CARE. Na sastanku je prisustvovalo 10 u esnika.

Sastanak Mreže



Tema prvog sastanka odnosila se na dogovor oko funkcionisanja operativnih i programskih obaveza na projektu, oko strateškog planiranja sprovođenja lokalnih kampanja u 5 gradova, oko dogovora za sprovođenje anketiranja u rosmkim naseljima na temu "Šta znamo o trgovini ljudima".

Plan mreže je da se u narednom periodu sprovede anketiranje u 5 gradova sa 500 ispitanika, da se od jula meseca zapo ne prosec lokalnih kampanja sa razli itim aktivnostima u svakom gradu.



Svet Žena

Antitrafiking mreža

U svetu 27 miliona osoba predmet trgovine ljudima

U svetu je 27 miliona osoba predmet trgovine ljudima, jedna četvrtina njih su osobe mlađe od 18 godina, dok se godišnje u toj oblasti "zaradi" 44 milijarde dolara, rečeno je danas na međunarodnom seminaru "Socijalna reintegracija žrtava trgovine ljudima". Najugroženije grupe su žene i deca koji se koriste i kao "na in pla anja duga".

"U trgovinu ljudima spadaju neželjene migracije, pornografska industrija, prostitucija, pedofilija, prinudni rad, a u poslednje vreme esti su slu ajevi nestanka starijih ljudi, iji se organi kasnije naj eš e na u na crnom tržištu", rekao je profesor Dragan Simeunovi u Starom dvoru.

Socijalni uzroci raširene trgovine ljudima su siromaštvo, beda i razlike izme u bogatih i siromašnih zemalja, a države koje su pogo ene ratovima više su izložene toj pojavi, rekao je Simeunovi i kao primer naveo Srbiju, BiH, Hrvatsku i ostale zemlje u regionu u kojima se odvija trgovina ljudima.

Žene i deca najugroženiji

Sa rodnog aspekta, najugroženije grupe su žene i deca koji se koriste i kao "na in pla anja duga", rekao je Norbert ajpek iz Be kog centra za maloletne žrtve trgovine decom i dodao da se desetine hiljada dece u svetu bavi prinudnim prosja enjem i uz to je seksualno zlostavljano.

Na seminaru, koji je održan u organizaciji Gradskog sekretarijata za socijalnu zaštitu i Kancelarije atašea za rad i socijalna pitanja Austrije, predstavljena su iskustva glavnih gradova zemalja u regionu u oblasti trgovine ljudima, posebno decom.

"Organizovano iskoriš avanje dece na osnovu prosja enja, prinudnog rada ili seksualnog zlostavaljanja može se, po zna aju problema, staviti u istu ravan sa organizovanom prostitucijom", rekao je Tanjugu pomo nik gradona elnika Sarajeva Ramih Kadi .

On je dodao da su glavni razlozi pojave trgovine ljudima u BiH težak postratni period, kriza morala, etike i kriza porodice.

"Na ulicama nisu samo romska deca, ve deca svih nacionalnosti i ono što se ne sme desiti jeste da gra ani tu pojavu posmatraju kao normalnu, jer se ona na taj na in stavlja u drugi plan", dodao je Kadi .

Vesti "Tanjug"

Svet Žena

Antitrafiking mreža



SRBIJA

Vesti “Astra”

Srbija je zemlja porekla, tranzita i destinacije za muškarce, žene i devojice kojima se trguje radi prinudne prostitucije i prinudnog rada. Strane žrtve koje su nadene u Srbiji uglavnom poticu iz istočne Evrope i centralne Azije, iako su tokom ove godine identifikovane i dve žrtve iz Dominikanske Republike. Deca, pre svega romska deca, i dalje su izložena komercijalnoj seksualnoj eksploataciji, a u okviru prinudnog braka ili su primorana na ulicnu prošnju. Državljanke i državljani Srbije su cinili vecinu identifikovanih žrtava trgovine ljudima i 2009. godine.

Vlada Srbije ne ispunjava u potpunosti minimum standarda za suzbijanje trgovine ljudima, ali ini zna ajne napore u tom pravcu. Vlada Srbije je postigla zna ajan napredak u svojim aktivnostima na suzbijanju trgovine ljudima tokom 2009. godine. Ove aktivnosti obuhvataju razvijanje i sprovo enje formalnih procedura za proaktivnu identifikaciju žrtava, izdvajanje hitnih sredstava za podršku radu dva NVO skloništa, uvo enje strožih kazni za trgovce i poja ane napore u pravcu prevencije trgovine ljudima. Me utim, izre ene kazne za osu ene trgovce i njihove sau esnike iz redova državnih službenika su ostale niske. Zbog nedovoljnog finansiranja rada NVO i državne Službe za koordinaciju zaštite žrtava trgovine ljudima, država i dalje nije u stanju da žrtvama obezbedi usluge u procesu

rehabilitacije i reintegracije.

Preporuke za Srbiju: Sprovesti reforme kako bi se osiguralo da osu eni trgovci dobiju odgovaraju e kazne koje su u skladu sa gnusnom prirodom ovog krivi nog dela; energij no goniti, osu ivati i kažnjavati sve oblike trgovine ljudima, uklju uju i i državne službenike koji sau estvuju u ovom delu; pove ati i obezbediti održivost finansiranja NVO koje pružaju sveobuhvatnu pomo i rehabilitaciju žrtvama; obezbediti ve i broj zaposlenih i više sredstava za Službu za koordinaciju zaštite žrtava trgovine ljudima; obezbediti više obuke za socijalne radnike, policiju i ostale koji dolaze u direktan kontakt sa žrtvama trgovine ljudima kako bi se poboljšala njihova identifikacija i upu ivanje; poboljšati specijalizovane usluge i skloništa za decu i muškarce – žrtve trgovine ljudima.

Krivicno gonjenje

Vlada Srbije je ostvarila suštinski napredak kroz unapređenje svojih anti-trafiking zakona i kroz uvođenje strožih kazni za trgovce ljudima tokom perioda na koji se odnosi ovaj izveštaj. Krivичni zakonik Srbije u članu 388 zabranjuje trgovinu ljudima u cilju seksualne i radne eksploatacije. Posebnim članom Krivичnog zakonika je za delo „ropstvo ili odnos slican ropstvu“ predviđena kazna od jedne do 10 godina zatvora. U avgustu 2009. godine, usvojene su izmene i dopune Krivичnog zakonika, kojima je zaprećena kazna za trgovinu ljudima povećana sa ranijih dve do deset godina zatvora na tri do 12 godina zatvora. Ove kazne su dovoljno stroge i odgovaraju kaznama zaprećenim za druga teška krivичna dela kao što je silovanje. Izmenama i dopunama Krivичnog zakonika takode je povećana minimalna kazna za trgovinu decom sa tri na pet godina i ukinuta je mogućnost da sudija diskreciono dosudi kaznu nižu od propisanog minimuma.

Svet Žena

Antitrafiking mreža

Vesti "Astra"

Tokom 2009. godine, država je vodila najmanje 51 istragu u vezi sa delom trgovine ljudima, protiv 42 podignuta je krivična prijava, a 40 trgovaca je osuđeno, većina njih na kaznu u rasponu između dve i četiri godine zatvora. Vlada Srbije je potvrdila da je najmanje dvoje trgovaca bilo u zatvoru tokom žalbenog postupka, zato što zakon predviđa da trgovci mogu biti u zatvoru za vreme žalbenog postupka samo ako su osuđeni na kaznu višu od pet godina. Neka lica osumnjicena za trgovinu ljudima, kao i učinioci koji su optuženi ili osuđeni za nasilna dela se i dalje puštaju na slobodu u prekrivnom postupku i tokom žalbenog postupka, i na taj način predstavljaju ozbiljnu opasnost za svoje žrtve. Jedan od srpskih najozloglašnijih trgovaca koji je osuđen na 4 godine i 3 meseca zatvora odlukom Vrhovnog suda Srbije 2006. godine i koji je od tada bio u bekstvu, uhapšen je 11. marat 2010. godine radi odsluženja kazne. Pohvalu zaslužuje i odluka Vrhovnog suda Srbije da u žalbenom postupku potvrdi, u avgustu 2009. godine, do sada najvišu dosudenu kaznu za trgovinu ljudima od deset godina zatvora. Ovaj trgovac trenutno služi svoju kaznu. Optuženi je bio glavni trgovac u slučaju „Džet set“. U ovom slučaju se kao saucesnik pojavljuje zamenik okružnog javnog tužioca u Novom pazaru i dva policajca. U avgustu 2009. godine, Vrhovni sud je u žalbenom postupku potvrdio presudu nižeg suda, koji je proglasio zamenika javnog tužioca i policajce krivim za zloupotrebu službenog položaja i trgovinu ljudima, potvrđujući im uslovne kazne na tri godine.

Tužilac je seksualno eksploatisao neke od žrtava. Odbijanje države da direktno saraduje sa vladom Republike Kosova ometa napore Srbije da istražuje i krivično goni neke slučajeve transnacionalne trgovine ljudima.

Zaštita

Vlada Srbije je ostvarila izvestan napredak u zaštiti žrtava trgovine ljudima i značajno je popravila svoj kapacitet da identifikuje žrtve 2009. godine. U aprilu je izdata instrukcija svim policijskim službenicima da pomognu u proaktivnoj identifikaciji žrtava trgovine ljudima, na taj način kompenzujući nedostatke koje već godinama postoje u mehanizmu zaštite žrtava. Tokom 2009. godine, policija je pružila usluga uputila 112 od ukupno 127 žrtava trgovine ljudima koje je identifikovala Služba za koordinaciju zaštite žrtava trgovine ljudima. Od svih identifikovanih žrtava, 30 odraslih osoba je bilo smešteno u dva skloništa. Prema državnim podacima, 17 od 26 dece žrtava trgovine ljudima koja su identifikovana 2009. godine je smešteno u domovima ili u zavodu za vaspitanje dece i omladine. Ostala deca su smeštena u skloništa za žrtve porodičnog nasilja, skloništa za žrtve trgovine ljudima ili u hraniteljske porodice. Zbog nepostojanja specijalizovanog skloništa za decu žrtve trgovine ljudima, država nije mogla da adekvatno pomogne ovoj deci. Deca smeštena u domove ili u zavode za vaspitanje dece i omladine su u ozbiljnoj opasnosti od reviktimizacije i od ponovnog ulaska u lanac trgovine ljudima. Jedna NVO je prijavila više slučajeva da su trgovci nastavili da eksploatišu neke devojke koje su bile smeštene u dom 2009. godine. Država nema posebna skloništa za muškarce žrtve trgovine ljudima.

Prema podacima NVO, državni organi ponekad propuste da prepoznaju žrtvu trgovine ljudima. Ipak, one žrtve koje su bile identifikovane nisu stavljanje u pritvor ili na drugi način kažnjavane za protivpravne radnje

Svet Žena

Antitrafiking mreža



Vesti "Astra"

koje su po inile kao direktnu posledicu trgovine ljudima. Dok se, prema stejkholderima, proces upu ivanja poboljšao tokom 2009. godine, repartijacija preko teritorije Srbije žrtava velikog slu aja radne eksploatacije u Azerbejdžanu, uglavnom bosanskih Srba, pokazala je nedostatke i nepostojanje koordinacije u sistemu upu ivanja. Prema podacima jedne NVO, država Srbija nije pružila nikakvu pomo ovim žrtvama radne eksploatacije i nije ih uputila na pružaoce usluga. Policija je obavila razgovor sa 12 potencijalnih žrtava iz ovog slu aja, a istraga je u toku.

Dana 16. decembra, država je prisko ila u pomo sa 45,000 USD kako bi se spre ilo zatvaranje dva skloništa koja vode NVO. Uprkos ovoj hitnoj intervenciji, sveopšte finansiranje NVO i državne Službe je i dalje nedovoljno. Služba i dalje ima nedovoljno zaposlenih. NVO se i dalje primarno oslanjaju na me unarodna donatorska sredstva, kao i na mali fond koji je nastao prodajom doplatnih markica na temu trgovine ljudima tokom 2008. godine, iz koga su pokrивane neophodne usluge za žrtve u Srbiji. Oktobra 2009. godine, država je zatražila formalnu istragu u vezi sa slu ajem žrtve trgovine ljudima i njene erke kojima je navodno trgovac pretio u sudnici, a zbog ega je protiv njih podignuta optužnica za klevetu i davanje lažnog iskaza.

Prevenција

Vlada Srbije je pokazala skroman uspeh u oblasti prevencije trgovine ljudima u 2009. godini. Ministarstvo unutrašnjih poslova održava anti-trafiking websajt i stranicu na Facebook-u, a štampan je i poster sa brojem MUP-ovog anti-trafiking SOS telefona. Oktobar je proglašen mesecom borbe protiv trgovine ljudima i tom prilikom je održana izložba de jih crteža na temu trgovine ljudima, a objavljen je i kalendar sa nekim od radova. Tokom godine, nacionalni koordinator je širio informacije regionalnom mehanizmu upu ivanja žrtava koji su razvile i finansirale me unarodne organizacije.

(Prevod ASTRA)

NAPOMENA: Zbog promene domenskog imena za Republiku Srbiju, nova e-mail adresa NVO ASTRA je astranet@sezampro.rs

Tel: +381 11 26 35 114
 SOS hotline/fax: +381 11 33 47 817
 Email: astranet@sezampro.rs
 Web site: www.astra.org.rs